# 警心向党铸忠诚 风雨砥砺为人民

# 南海公安分局严打犯罪行为,织密社会防控网,铸就平安南海

T20

珠江時報

2021年6月28日 星期一 责编 沈煜

美编 江静雯

学百年党史

做

南海

雄师

对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明。四年前,习近平总书记提出"四句话、十六字"总要求,为广大公安民警指明了奋勇前进的方向。

牢记公安姓党,忠诚捍卫核心。多年来,南海公安分局党委始终牢记习近平总书记嘱托,守望初心,以党建带队建、以党建促业务、以党建促发展,为圆满 完成公安工作任务提供了强有力的组织保证。

忠诚的足迹踏遍每一寸土地,金盾的光辉映出每一份平安。

在分局党委的坚强领导下,2020年,抗击疫情时,南海公安日均派出1500人次警力,牵头卫健、交通等部门设立43个联合检疫检查站,累计筛查车辆163 万辆、人员278万,守住外围"第一道防线";全区刑事治安总警情同比下降15.8%;涌现出1500多个中央、省、市、区先进集体和个人;分局机关党委、小塘派出 所党委被评为"佛山市先进基层党组织",刑侦大队第一党支部、黄岐派出所综合室党支部荣获"佛山市模范党支部",成功培育刑侦大队第一党支部、黄岐刑警 中队党支部为"全省公安机关先进基层党支部示范点",黄岐刑警中队党支部荣获"广东省先进基层党组织"称号。

无论是越来越突出的打防成效,还是渐成品牌的基层治理,抑或是深得民心的便民服务,对于"四句话、十六字"总要求,南海公安都用实际行动和成绩向 南海人交出了一份满意答卷,让越来越多的南海人从内心里相信,这是一支让党放心、让人民群众满意的高素质过硬公安铁军。



■南海盐步职校考点,考生结束考试后向警辅人员致谢,警辅人员回以敬礼。

### / 忠诚向党 /

#### 坚守初心 守护平安南海

"我是党员我先上!" 2021年,在防疫最关键的 时刻,这一句简短有力的话 语在黄岐的大街小巷中再 次响起,在上级部门的统一 部署下,黄岐派出所党员警 辅率先垂范,奋战防疫一 线,擦亮"忠诚为民"警色。

在为新时代中国特色 社会主义事业保驾护航的 征程上,南海公安牢牢把握 "四句话、十六字"总要求, 坚持党建引领、政治建警、 练兵强警,前赴后继奔向守 护人民幸福平安的第一线 用实际行动履行党和人民 赋予的新时代职责使命。

坚持党的领导是做好 公安工作的根本保证和最 大优势。

近年来,南海公安分局 党委以创建模范机关、模范 党支部活动为抓手,推动各 级党组织开展"一单位一品 牌"建设,成功培育2个党 支部为"全省公安机关先进 基层党支部示范点",在基 层党建中发挥出示范效应。

回顾南海公安走过的 历程,每一项重点工作的背 后,都有听党指挥、忠诚使命 的印记,在面对特殊高压形 势时,南海公安依旧坚守为 民初心,将对党忠诚、公安姓 党内化于心、外化于行。

特别是在抗击新冠肺 炎疫情、扫黑除恶、侦办专 案等工作中,南海公安的党 员先锋品牌已逐渐显现,党 员先锋队、党员突击队、异 地办案临时党支部等不断 涌现,突出"关键时刻冲得 上去、危难关头豁得出来" 的党员先锋作用。

在聚焦社会基层治理,

打造共建共享共治格局方 面,南海公安更是探索者、 实践者。从上世纪80年代 初期首创"治安责任承包" 模式、90年代的社区警务 战略,再到如今的"社区警 务+网格治理",不断创新的 警务工作模式,令立体化、 信息化、智能化治安防控体 系日趋完善,在带动社会治 安持续好转的同时,也让群 众的安全感更有保障。

忠诚,是南海公安民警 的政治灵魂。

南海公安坚持从民警 入队之初就讲党性、讲传 承,讲纪律、讲廉洁,为民警 扣好从警生涯第一颗扣子, 推动党建工作与公安业务 工作同频共振、深度融合, 使民警真正受到党性教育 和心灵洗礼,打牢民警高举 旗帜、听党指挥、忠诚使命 的思想根基。

2021年,以政法队伍 教育整顿工作为契机,南海 公安紧紧围绕"五个过硬" "四个铁一般""三个绝对" 要求,严格对标对表,强化 忠诚教育和政治引领,努力 打造一支党和人民信得过、 靠得住、能放心的公安铁 军,推动南海公安工作高质

"推动全体干警以刀刃 向内的勇气进一步找准问 题、解决问题。""强力整治 顽瘴痼疾,既清扫'面上'问 题,又解决'里子'问题。" "坚决清除害群之马,坚持 以案促改,充分发挥典型案 件的教育、警示、震慑作用 ……"话语铿锵,决心坚定, 更加彰显了公安队伍的忠 诚担当。

## 南海公安50年大事记



南海公安党 校成立。

全省智慧新监 所建设现场推 进会在南海召 开,南海智慧 新监所建设经 验获省公安厅 高度肯定。

> 2020年 💿 桂城派出所 情指行一体 化工作经验 受到公安部 高度肯定。

⊙ 2020 年 建成全封闭小 区 1101 个、 智感安防区

14 个, 全封 闭小区覆盖率 达 98.2%。

彗眼识毒-禁毒研判 APP 荣获全 国公安基层技 术革新奖。

2020年

6月6日上午11时许,盐

/ 学史力行 / 实干担当 践行初心使命

最好的纪念是传承,最好 的学习是奋进。

2021年是中国共产党成 立100周年,南海公安推动党 史学习教育与政法队伍教育整 顿工作有效衔接、有机融合,凝 聚起广大警辅人员奋进的力 量,学史力行,将学习教育成果 转化为政法队伍教育整顿的实 际成效,将政法队伍教育整顿 成效转化为工作动力,把实事 办进万千百姓的生活中。

栉风沐雨中、硬仗大考前, 南海公安不断创新党员教育管 理模式,充分发挥党组织战斗 堡垒作用,党员先锋冲锋在前, 以强烈的政治担当、使命担当、 责任担当,推动南海公安工作 不断开创新局面。

2021年,广东省抗击新冠 肺炎疫情先进个人、南海公安 分局副局长钟炎标常常到各核 酸检测采样点、疫苗接种点"踩 点",以身作则,履职尽责。"我 是一名人民警察,更是一名党 员,我必须要站出来守好这个 岗,这是我的责任。"钟炎标说。

疫情防控期间,南海公安 始终高擎党旗,全警动员,筑牢 疫情防控铁的防线。尤其是对 全区封闭、封控管理区域,南海 公安日均投入警辅治力量 1000多人次,24小时驻守出入 口,部署30个专班巡逻管控。 同时,安排警力开展涉疫考试 护送、安保,为47名特殊的高 考学生保驾护航。

这份力量,鼓舞着全体警 辅身体力行,在为群众办实事 解难事上见行动。

跨越南海、珠海两地,历时 三个月,官窑派出所户籍民警 刘淑玲帮邝老伯找回被"遗忘" 了数十年的身份,让邝老伯得 以申请民政救助。

办实事不是简单帮钱帮 物、搞花架子、堆几个盆景。南 海公安深谙此道,坚持从实际出 发,既立足眼前、聚焦群众"急难 愁盼"的具体问题,又着眼长远、 完善解决民生问题的体制机制, 推出包括10项便民利民服务措 施和10项民生实事在内的便民 服务"大礼包",将"群众利益无 小事"落实在日常工作的点滴之 中,取得了良好效果。

这份力量,鼓舞着全体警 辅雷厉风行,在主动担当积极 作为上见行动。

在事主霍女士被骗380万 元后,黄岐派出所办案组民警立 即展开调查,成功在禅城、深圳 抓获2名嫌疑人,全部挽损。此 时距离发案时间还不到72小时。

群众最关心什么就解决什 么,群众最痛恨什么就攻坚什 么。今年以来,南海公安组织 开展了一系列专项行动:在经 济领域,重点打击非法集资犯 罪、商贸犯罪、涉税犯罪等,守 护百姓的"钱袋子";在民生领 域,严打"盗抢骗""黄赌毒""食 药环"违法犯罪,开展"断卡"行 动,努力让群众安居乐业。

数据显示,今年上半年,全 区公安机关共破获刑事案件 3238件,刑事拘留3006人,逮 捕1457人。

#### 特写

#### 特殊考场的守护

6月9日下午3时许,南海 盐步职校考点首次迎来了等候 考生的家长。"因为疫情,我们 没办法送考,现在算是补上 了。"家住盐步的刘女士得知可 以亲自接孩子回家后,立即请 了假,早早来到考点外等待。

2021年高考期间,南海共 设普通高考考点15个,其中盐 步职校考点最为特别。"这个 考点只有20个考生,而且都是 居住在南海的广州考生。"南 海公安分局盐步派出所副所 长吴德隽介绍。这20名广州 考生由于交通管制、考场封闭 等原因不方便返回广州,经两 地教育部门协调,最终启用盐 步职校备用隔离考点。

"今年在防护和服务上,我 们比往年做得更细致,考虑得 更周到,千方百计确保万无一 失。"吴德隽表示,为了给考生 最全面的守护,护考的警辅人 员早在高考前就铆足了劲儿. 提前"踩点"、安排转运、执勤安 保等,跟考生一样绷紧了弦。

步河东社区,20名广州考生上 车坐上大巴,警车、铁骑在前

开道,一路慢速护送大巴驶向 考场。不到10分钟,大巴安全 到达考点,考生有序下车,提 前进入考场备考。

6月7日,高考首日。在盐 步职校考点周边,5警5辅正式 上岗,为护航高考筑起四道防 线。其中,交警大队盐步中队1 警1辅负责对校园周边路段实 施交通管制,这是第一道防线。 负责考场周边巡防工作的盐步 派出所巡警中队1警1辅,是第 二道防线。第三道安保防线在 校门口,有2警3辅驻守在这里。

"守卷人"盐步派出所民 警李天贵是最后一道安保防 线,他主要负责试卷护送任 务。"那几天神经高度紧张,我 就没睡过一个踏实觉。"李天贵 说。直到最后一科的试卷押回 保密局,他才松了一口气。

6月9日下午,考试结束 铃声响起,考生们走出考场, 向值守考点的警辅人员鞠躬 致谢,警辅们则向考生们还以 敬礼。"对我来说,这是最难忘 最温馨的一次考试,真的很感 谢所有工作人员。"来自广州 某学校的考生小陈说。

